



# Bócsai Hírek

2023. május – Pünkösd hava



## A TARTALOMBÓL

**Bócsai Találkozások — az Itatóban**

**Citeramuzsika a pápalátogatáson**

**Nyári tábori lehetőségek**

**Anna néni történetei**

**Bemutatjuk a szivacskezilabdát**

**Ügyes kezek szakkörei**

## Vidám rendezvény a mozgáskorlátozottakkal

Mint minden évben, idén április végén is sor került a mozgáskorlátozottak találkozójára a Hungarikum és Civil Közösségi Házban. A jeles eseményen a helyiek mellett ott voltak a soltvadkerti, az akasztói, a keceli, a kiskőrösi, az orgoványi

és a tiszalpari csoportok tagjai is.

Hanó Mihály, a Bács-Kiskun megyei Mozcáskorlátozottak egyesületének elnöke ezúttal is szívhez szóló beszédet mondott az egybegyűlteknél. A csorba bögre példáján keresztül jellemezte azokat az

embereket, akiknek szemmel látható hiányosságuk, testi hibájuk van: „Úgy teszem fel őket életem polcára, hogy ne lássak rá arra a hibára.” Szőke-Tóth-Mihály polgármester köszöntötte a csoport új vezetőjét, Borbényiné Csipak Juliannát és megköszönte

Kaposváriné Franciska eddigi vezető munkáját. (Ld. címlapfotó) A három bogrács birkapörkölt Borbény Norbert, míg a sütemények a bócsai nagymamák ügyes kezét dícsérték. A zenéről ezúttal is a Stefi Band gondoskodott.

K. L.



A vidámság sem maradhatott el. Ez a párbeszéd arról szólt, hogy hogyan beszélgetnek a mamák a piacon... Már ha megértik egymást egyáltalán...



**Egyetemeken van ilyen.** No meg Fischerben! (Még ez is az élmények faluja...) Balázs Viktor bócsai filmes Fischerbócsán forgatott alkotásából tartott bemutatót az Itató Kocsmában. A teltház rendezvényen mintegy negyvenen préselődtek be a vendégtérbe. Viktor először diplomafilmjét mutatta be, melynek címe: „Egyél csak, kislányom!” Ezt követően a magyar kormány (Széchenyi 2020) támogatásával elkészült „Bócsai Találkozások” c. filmet játszották le. Ezt színesítette sokak öröme a „Hogyan készült?” képsorozat ill. filmmontázs. A beszélgetést Káposzta Lajos újságíró moderálta.

A visszajelzések szerint meg kell ismételní, ezért

**2023. július 8-án szombaton 18 órai kezdettel újra itt!**

**(Egy kicsit más filmekkel is — a rendezővel és társaival...)**

## Bócsai találkozások Kocsmai filmklub



### Vélemények a bemutatóról és a filmről:

A gratulációk és elismerések mellett szeretnénk leközołni néhány gondolatot a „Bócsai Találkozások” kapcsán:

„Gratulálok! Impozáns, végig figyelemfelkeltő. Dinamikus és élhető település képét sugározza a film.” (Dr. Komáromi Szilárd, a Vári Szabó István Szakképző Iskola igazgatója, Kiskunhalas)

„Lélekemelő élményt kaptam, amikor részt vettem a film bemutatóján, majd elolvastam a véleményeket. A sok érdeklődő azt jelentette: az emberek szeretik Bócsát. És az nagyon jó!” (Szőke-Tóth Mihály polgármester)

„Nagyszerű a sztori, szépek a képek, kellemes a színélés. Komoly munka van benne. És igen: valóban ilyen Bócsa. Gratulálok az ötlethez, és a megvalósításhoz!” (Bíró Róbert fotóművész, Soltvadkert)

## Vendéglátó üzletek NTAK-nál történő kötelező regisztrációja és napi adatszolgáltatása

### 2023. július 1-jén indul a vendéglátó üzletek NTAK-adatszolgáltatása

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a 501/2021.(VIII.18.) Korm. rendelet értelmében minden hazai vendéglátó üzlet üzemeltető köteles a Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (a továbbiakban: NTAK) üzemeltetője által e célra működtetett elektronikus felületen a regisztrációt elvégezni, az adatszolgáltatásra kötelezett vendéglátó üzletek pedig kötelesek ott — a vendéglátó szoftver alkalmazásával — napi szinten adatot szolgáltatni.

A már működő vendéglátóhelyek üzemeltetője – a Turizmus tv. 12/A. § (1) bekezdése értelmében – az NTAK-ba történő regisztrációt 2021. november 1. napjával köteles megkezdeni, az adatok szolgáltatására és továbbítására pedig 2023. július 1. napjától köteles.

Regisztrálni és adatot szolgáltatni a „tipikus” vendéglátó egységeknek kell.

A statisztikai számjel 9-12. száma a szakágazati kód, amennyiben ez megegyezik a jogszabályban előírt kódokkal, akkor kötelező a regisztráció és az adatszolgáltatás!

### A következő vendéglátóhely típusok esetében kötelező a regisztráció és a napi szintű adatszolgáltatás is az NTAK felé:

- **étterem**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.
- **büfé**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.
- **cukrászda**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.
- **kávézó, alkoholmentes italokra specializálódott vendéglátóhely**, TEÁOR'08: 5630 - Italszolgáltatás
- **italüzlet, bár**, TEÁOR'08: 5630 - Italszolgáltatás
- **zenés-táncos szórakozóhely**, TEÁOR'08: 5630 - Italszolgáltatás
- **gyorsétterem**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.
- **alkalmi vendéglátóhely**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.

### Az alábbi három vendéglátóhely típusnak kizárólag a regisztrációs kötelezettséget kell teljesítenie, adatot nem kell szolgáltatnia az NTAK felé:

- \* **munkahelyi/közétkeztetést végző vendéglátóhely**, TEÁOR'08: 5629 – Egyéb vendéglátás;
- \* **rendezvényi étkeztetés**, TEÁOR'08: 5621 – Rendezvényi étkeztetés;
- \* **mozgó vendéglátóhely**, TEÁOR'08: 5610 – Éttermi, mozgó vendéglátás.

**BŐVEBB INFORMÁCIÓ**  
<https://info.ntak.hu/vendeglatas>

Kérem a fenti tájékoztatás szíves tudomásulvételét, a hivatkozott jogszabályban foglaltak megismerését, az előírtak teljesítését.

Mátyási István jegyző

## Megszépült a köztemető



A bócsai mozgáskorlátozottak csoportjának szorgos kezű tagjai május 5-én összegyűltek, hogy rendbe tegyék a köztemetőt. Kezük nyomán eltűntek

a gyomok, majd a gazdátlan sírok környezetét is rendbe tették. Bócsa Község Önkormányzata nevében köszönjük szépen áldozatos munkájukat!

## Területalapú támogatás határideje

Tájékoztatom a soltvadkerti és bócsai gazdálkodó ügyfeleket, amennyiben a Területalapú támogatás (Egységes kérelem) benyújtásához az illetékes falugazdász segítségét kívánják igénybe venni, az ügyintézéshez előre egyeztetett időpont szükséges.

A területalapú támogatás benyújtásának határideje: 2023. június 9.

Meskó Marietta:  
06 70 436 1372.

Turán István Tamás:  
06 70 799 339

## A játszótér használatának szabályai

Tisztelt Lakosság!

Ezúton felhívom a figyelmüket a „**100 éves Bócsa gyermekeiért**” játszótér használatának szabályaira és azok betartására.

A játékokat (a drótkötélpálya és a sporteszközök: röplabdapálya, tornafal kivételével) kizárólag 14 éves korig lehet használni!

A játszótér nyitva tartási rendje: **naponta 08-20 óra, a nyári időszakban (június 1-től augusztus 31-ig) 08-21 óra között tart nyitva.**

**A játszótér területén dohányozni, alkoholt fogyasztani tilos!**

Mindenkit megkérek a játszótér rendjének betartására, figyeljünk és vigyázzunk a játszótér környezetére, tisztaságára! Fentiek fokozott betartása minden bócsai lakos közös érdeke, ezzel a játszótér hosszú távú fenntartását és használhatóságát elősegítve. Aki a játszótér használati szabályokat nem tartja be, az ellen szabálysértési eljárást kezdeményezek a járási hivatalnál.

**A játszótér kamerával megfigyelt terület!**

Mátyási István jegyző

## Anyakönyvi hírek

### Elhunytak:

Molnár Istvánné (1934) születési név: Mészáros Sára  
Ficsor Imre (1935)

## Nyári táborok Bócsán

**Idén nyáron különleges táborok várják a bócsai fiatalokat, sőt: adott esetben az egész családot is. Nézzük meg, mi vár ránk!**

### Sporttábor Július 10-14. (hétfőtől péntekig)

A tábor általános iskolák-nak rendezi Móczár-Détári Anikó és csapata. A helyszín leginkább az iskola udvara és a sportcsarnok. Emellett kirándulások, lovaglás és fürdés tartkítja a programot.

### VI. Kalász Banda Tábor Bócsa

#### Július 30. – augusztus 4. (vasárnaptól péntekig)

A tábor vasárnap 12:00 órától veszi kezdetét. Helyszíne a Boróka Általános Iskola, valamint a Hungarikum és Közösségi Ház.

Hollandiából és Angliából is érkeznek ide.

Szeretettel várjuk a zenélni, néptáncolni, énekelni, kézműveskedni vágyókat. Kezdő és haladó csoport egyaránt lesz!

#### Honnan a tábor neve?

Kalász Máté országosan ismert népzeneész. Ő és bandája muzsikál a tábor alatt — ezért a neve „Kalász Banda Tábor”. Főleg az erdélyi Mezőség zenéjét játsszák. Érdemes meghallgatni őket.

A tábor háziasszonya Font Edit lesz, aki több éven keresztül tanított Bócsán az általános iskolában.

Az első megbeszélések meghozták a várt eredményt: itt

lesz a tábor helye, akár a jövőben is!

#### A tábor programja

Népzene és néptánc tanítás magas fokon. Nem kell még érteni hozzá, csak gyere el! Itt mód nyílik majd a hangszerek kipróbálására, valamint néptánc és népdalok tanulására.

A tábor napirendje vázlatosan:

8.00: Reggeli

9.00-12.00: Foglalkozások

12.30: Ebéd

Utána népi iparművészet, kézműves foglalkozások, tűz-zománcozás, gyerekfoglalkozások, szabadidő

15.30-18.00: Foglalkozások

18.30: Vacsora

19.30: Mindenki számára nyitott, táncház

#### Adatok, tudnivalók

Részvételi díj:

A tandíj 2.500 Ft / félnap

Étkezés: Pipagyújtó Csárda napi 3x étkezés (külön fizetendő)

A tandíj bócsaiaknak féláron!

Érdemes bejárni a gyerekeknek kézműveskedni, játszani, zenélni.

#### Mi az a „Hangdagsztó”?

Ez az elnevezés a hangszerek kipróbálását jelenti, melyet népzeneész tanárok vezetnek. Koboz, hegedű, brácsa, nagybőgő, moldvai dob — de be lehet hozni saját hangszert is!

#### Jelentkezés

FACEBOOK JEL Kalász Banda Tábor Bócsa.

A szöveget végig kell olvasni és a Jelentkezés ITT menüpontnál kell kitölteni mindent!

VI. KALÁSZ BANDA TÁBOR

2023. JÚLIUS 30. - AUGUSZTUS 4.

Népi hegedű, brácsa, bőgő,  
citera, tánc, kézművesség  
és sok más!

Helyszín: Bócsa, Boróka Általános Iskola

nká  
Nemzeti Kulturális Ház

HÓRÉD

## ERŐS VÁR

### „Erős Vár” Gyermek és Ifjúsági Élménytábor

**Időpont: augusztus 07-10.  
(hétfőtől csütörtökig)**

Bővebb információ a gyülekezet elöljáróinál és a plakátokon.

## Figyelem, csalók!

**Telefonon vagy interneten támadnak és könnyen áldozatul eshet egy magányos, jóhiszemű idős ember.**

#### Mire utaznak a csalók?

\* Pénzt szeretnének kicsalni öntől

\* vagy a személyes adatait szeretnék megszerezni

#### Kiket céloznak a csalók?

Mivel a csalók alapvetően nem rendelkeznek hivatalos ügyféladatbázissal, teljesen véletlenszerűen célozzák hívásaikat és küldenek e-maileket, vagy adnak fel hamis online hirdetések. Így gyakran előfordul, hogy egy potenciális áldozat egy olyan szolgáltatótól kap számlát, amelynek nem is az ügyfele.

#### Hogyan zajlik egy ilyen átverés?

A támadások érkehetnek telefonon, e-mailen, internetezés közben a böngészőben felugró ablakban, vagy mobilalkalmazásban megjelent kamuhirdetésben is. Az utóbbi időben a telefonos csalások helyett inkább az online módszerek felé fordulnak a csalók.

Telefonos csalások körében a következő módszerekkel találkozunk eddig:

1. Hamis értesítés egy állítólagos nagyértékű nyereményről
2. Telefonon kérnek el személyes adatokat, (például a feltöltőkártya ügyfelekét) a kötelező adategyeztetés miatt
3. A telefonszámla másolatát kéri el faxon, kedvezőbb tarifát ígérve
4. Valaki a hívott fél ismerősének adja ki magát, vagy azonnali pénzbeli segítséget kér egy állítólagosan bajba került rokonnak
5. Megcsörgetik az áldozatot egy olyan telefonszámról, aminek előhívója ismeretlen, valószínűleg egy távoli országhoz tartozik (folytatjuk)

## Egy emblematikus hely: a fischeri Itató Kocsma

**Kovács Erzsébettel, a fischerbócsai Itató Kocsma és Vegyesbolt tulajdonosával beszélgetek. Eredetileg varrónő a végzettsége, de — mint meséli — egy napot sem dolgozott ebben a szakmában. Az Abonyi Fogadóban kezdte pályafutását, ami akkor a Sepsi Lászlóé volt. Ő mondta azt akkor: „Neked a véredben van a vendéglátó szakma”. Benne is maradt!**



— *Milyen gyakran vagy itt?*

Általában reggel ötre kijövök, aztán hétkor hazamegyek és összekészítem az iskolába a gyerekeket. Megvannak a napok, hogy mikor viszem én az üzletet és mikor Csontosné Kati, vagy Deli Vivien. De például az egyik hétvégi nap mindig az enyém.

— *Mennyire ütött be az árdrágulás és a közüzemi díjak emelkedése?*

Csak akkor emelünk árat, amikor nagyon muszáj. Az áram és a gáz miatt például nem kellett! Hogy miért? Az áram kapcsán két éves szerződés van az MVM-mel, a gázfelhasználásunk pedig igen kevés: a fűtést alig kapcsoltuk be a boltban. Fánk van elég, a kocsma vendégtérében azzal tüzelünk. Ezt a vendégek kifejezetten szeretik és még örülnek is, hogy maguknak pakolgathatnak a kályhába.

— *Megkapó ez az igényesség, ami túlmutat a tanyasi kocsmáig? Ilyen például a mosdó!*

Igen, arra kifejezetten büszke vagyok. Na de milyennek

is kellene lennie? Ma már mindenhol szinte alapkövetelmény a vizesblokkban a melegvíz, az elektromos



kézszerítő, no meg természetesen a tisztaság — még ha ez néhány vendégnek nem természetes... Pár ember után be kell sajnos menni, hogy mit hagyott ott...

— *Bálak, vacsorák, egyéb rendezvények?*

Szoktak lenni családi rendezvények, baráti vacsorák — rendszeresen visszatérő vendégek a focisták, akik megfőzik a pörköltet és itt fogyasztják el. Velük együtt sok fiatal is kijár: itt jól érzik magukat, táncolnak, beszélgetnek. Aztán persze vannak helyzetek, amikor közbe kell avatkoznunk: előfordulnak olyan emberek, akik pár óra elteltével nem bírják ki, hogy ne kötözködjenek a másikkal. Ilyenkor vagy a személyzet tesz rendet, vagy a többi vendég, de régebben a rendőröknek is ki kellett jönniük. Azonban mi arra is ügyelünk, hogy a buli végén mindenki hazakerüljön: a dolgozók megszervezik a „rászoruló” autós hazaszállítását.

— *Igen, magam is megtapasztaltam, hogy kedvesek a dolgozók, de egyik-másik, kint ácsingózó vendég jelöltnek kerek percc megmondták, hogy maradjon inkább kint, mert*

a helyben élők, aztán az itt élő dolgozók és a vendégmunkások is. Gyakran egy ember ellátja a két helységet. Jelentős szerepet játszik a tázlári út: mivel itt könnyen le tudnak parkolni a nagyobb teherautók is, megvan a tranzitforgalmunk.

Amit nagyon megérzünk, az egyes mezőgazdasági ágazatok hanyatlása. A baromfitelek bezárásával elköltöztek a tömőemberek és a többi kiszolgáló személyzet. Talán nyáron újra indul a szárnyasok kihelyezése. Vagy akár a tavalyi aszályt is említhetem: sok helyen fent maradt a bodza, illetve lábán a ki sem fejlődött kukorica — ezzel együtt pedig elmaradt a várt bevétel. Én azt mondanom, hogy ez egy dominó: az egyik hiány hozza a másikat.

**Az itteniek már most készülnek a szüreti felvonulásra, mármint annak fischeri állomására. Mint Erzsébet mondja, itt**

„zártkörű rendezvény” van! Kiből áll tulajdonképpen a vendégekör?

Mindenképpen ki kell hangsúlyozni, hogy ez bolt és kocsma egyben! Bejönnek

**mindig vannak olyan emberek, akik összeadják a vendégfogadó menüt és várják a felvonulókat.**

**Káposzta Lajos**

## Vadadi Adrienn a Boróka Könyvtárban



Május közepén a településünkön is nagy rajongótáborral rendelkező meseíró, Vadadi Adrienn látogatott el könyvtárunkba. Az egy órás foglalkozáson közel 40 gyermek, köztük ovisok és alsós tanulók egyaránt megismerkedhettek az Alma utca 22 lakóival. Eb-

ből a mesekönyvből a gyerekek többek között megismerhették a lakókat, megtanulhatták, milyen módszerekkel lehet kiszedni egy ember fejéből a csúnya szavakat és hogyan lehet azokat kicserélni szépekre.

**Belákné Vincze Mónika**

## Édesanyák köszöntése



Május első vasárnapi istentiszteletén hittanos és óvodás gyermekeink műsorral köszöntötték az édesanyákat, mamákat Anyák napja alkalmából. Ennek keretében Vaiszabné Erzsébet egy még kisiskolás korában tanult verset mondott el. Szereplők: Tófeji Lotti, Józsa Gábor, Fehér Debóra, Szabó Virág, Pop Dárió, Vallyon Viktor, Wiesz Laura és Vida-Filus Szabina. A gyülekezet tagjai köszönik a szép szolgálatot mindenkinek, és külön Zsemberi-Szigyártó Éva tiszteletes asszonynak a felkészítést.



## Csecsemő és kisgyermek elsősegélynyújtó tanfolyam Bócsán



A Bócsai Védőnői Szolgálat szervezésében a Magyar Vöröskereszt Kalocsai Városi Szervezete április végén csecsemő és kisgyermek elsősegélynyújtó tanfolyamot tartott a könyvtárban.

A rendezvényen helyi várandós és kisgyermekes szülők részesültek elméleti és gyakorlati oktatásban.

A meghívott szakképzett oktatók bemutatták a megjelenteknek, mi a teendőjük, ha csecsemőjük, illetve kisgyermekük környezetükben veszélyhelyzetbe kerül. Elsajátították a szülők az elsősegélynyújtás alapjait: a mentőhívást, újraélesztést, légúti idegen test eltávolítását, égési sérülések ellátását és a kisgyermekkorú lázcsillapítás lehetőségeit.

Megtanulták, mit kell tenni ficam és törés gyanú esetén, hogyan lássák el a vérzéseket, mit kell tenni mérgezések, méh, darázs- és kullancs csípés esetén.

Ezt az alkalmat — a hagyományoknak megfelelően — minden évben meg kívánjuk szervezni annak érdekében, hogy minél eredményesebb legyen a gyors szülői segítség a szakszerű orvosi ellátás megkezdése előtt.

Köszönjük Szeitzné Nyíró Csilla, Varga-Urbán Erika és Bálint Sándorné lelkiismeretes, szakszerű munkáját!

Sürgősségi helyzetekben a gyors segítség életmentő lehet!

**Mátyusné Vancsik Erzsébet**  
- védőnő

## Iskola ünnepeink időpontjai

**Ballagás:**  
június 17. szombat 10.00



**Tanévzáró:**  
június 20. péntek 17.00

## Citeramuzsika a pápalátogatáson

*Ferenc pápa 2023. április 28. és 30. között apostoli látogatást tett Magyarországon*

Április 29-én, a Rózsák terén menekültekkel, szegényekkel, fogyatékkal élőkkel és a cigánysággal találkozott a Szentatya. Az a megtiszteltetés érte a Bócsai Boróka Citerazenekart, hogy az esemény felvezető programjában muzsikálhatott Kárász István vezetésével. A jeles eseményről Kovács Illés zenekartag beszámolóját adjuk közre.

Zenekarunk már egy nappal korábban Budapestre utazott. Egyrészt szükség volt próbanapra a televíziós adások miatt, másrészt annak érdekében, hogy az eseményen már minden gördülékenyen kerüljön megrendezésre.

Fellépésünket technikai és zenei kérdésekben egyaránt hosszas egyeztetés előzte meg. Az általunk játszott darab kiválasztását a szervezőkre bíztuk: népzenei és egyházzenei összeállításokat is küldtünk. Végül az A-moll csárdás nyerte el a szervezők tetszését, így ez a darab szólalhatott meg előadásunkban a budapesti Árpád-házi Szent Erzsébet-templomban.

A szombati fellépésünk után mi is elfoglaltuk helyünket



Sárosdi Letti, Kárász István zenekarvezető, Kovács Illés, Tarjányi Dóra, Font Sándorné Erzsébet

a templom padsoraiban és izgatottan vártuk a Szentatya érkezését. Ferenc pápa meghallgatta a különböző élethelyzetben lévők tanúságtételeit, majd ezt követően beszédet mondott. Nem csak mi léptünk fel: a székesfehérvári értelmi fogyatékosok és a szendrőládi cigányok zenei műsora során nagyon megható pillanatokban volt részünk. A Szentatya értékes gondolatait pedig megilletődve hallgattuk.

Külön öröm számunkra, hogy lehetőséget kaptunk arra is,

hogy a vasárnapi Kossuth téri pápai szentmisén népviseletben vegyünk részt az oltár közvetlen közelében.

Hatalmas élmény volt számunkra ez a hétvége, hiszen lelkileg is feltöltődtünk és csapatunk is még jobban összekovácsolódott. Mindemelett fontos kiemelni, hogy a citera népszerűsítése, - mint egyik zenekari célkitűzésünk - ismét megvalósult, ugyanis a templomban 600, a templom előtti téren pedig 1000 ember hallhatta élőben előadásun-

kat. Megtiszteltetés, hogy egy ilyen történelmi jelentőségű esemény részesei és közvetlen szemlélői lehettünk.

Ezúton szeretnénk megköszönni dr. Tóth Tamás atyának, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia titkárnak és a szervezőknek, hogy bizalmukkal megtiszteltek bennünket. Köszönjük szépen Bócsa Község Önkormányzatának, hogy utazásunkhoz járművet biztosított számunkra.

**Kovács Illés**

## Tankerületi matematikaverseny a Bócsai Boróka Általános Iskolában

„Ó, tanulók, tanulmányozzátok a matematikát, s nem építkeztek alap nélkül.”

(Leonardo da Vinci)

Első alkalommal adott ott-hont a Bócsai Boróka Általános Iskola a tankerületi matematikaversenynek. Ez már egy felsőbb szintű megmérettetés volt: a felső tagozatos járási versenyek győztesei mérték

össze tudásukat intézményünkben.

A könyvtárban matematikai témájú könyvekkel, logikai és kártyajátékokkal várták az érkező versenyzőket és a kísérőket. Jutott idő beszélgetésre, ismerkedésre, játékra is.

A megnyitót követően a tanulók évfolyamonként külön tanteremben, tableteken dolgoztak. Nagyné Morvai Erzsébet

intézményvezető-helyettes, matematika szakos tanár a délután főszervezője két részből álló feladatsort állított össze. Először a gyerekek logikai gondolkodását és memóriáját tette próbára, majd ezt követte egy kompetencia alapú online matematika feladatlap.

A délután eredményei között bócsai siker is született: a 7. évfolyamosok versenyében Sréter Hunor 3. helyezett lett!



## Fejezetek a 117 éves Bócsa múltjából Találkozás Anna nénivel

**Éppen 10 éve történt: Faragó Gyuláné Kárász Anna nénivel 2013-ban forgattunk egy kisfilmet. Ekkor zajlott ugyanis a „Segítő Kezek az Aktív Életért” kezdeményezés keretében országos akció a tanyán élő magányos emberek felkarolásáért. Anna néni ekkor 84 esztendő volt és nagyon lelkesen fogadta az újságírókat Zöldhalomban lévő tanyáján, köztünk a mi forgatócsoportunkat is.**

### Kis történetek

Szóval 1945-ben, a háború végén nehéz sorsunk volt. A kozákok voltak ide telepedve és ők bizony nagyon állat természetű emberek voltak.

Apám egyébként kicsit tudott velük beszélni, mert az 1914-es háborúban orosz hadifoglyok voltak náluk. Úgy volt ugyanis, hogy apámnak négy bátyja hadifogságban volt.



**Mucsi Tibor volt tanyagondnok, Anna néni, Lezsák Sándor országgyűlési képviselő**

Járták a tanyavilágot és vittek, amit csak találtak. A kotlós ludak el voltak ültetve a tojásra. Még azokat is leszedték, hiába mondta nekik apám, hogy inkább a másikat, az ólból, már csavarták is a nyakukat, vitték ebédre, mindegy volt nekik.

Ide pedig, a tanyákra orosz hadifoglyokat adtak ki dolgozni, aztán tőlük megtanult valamennyire.

Na, aztán 1944-45-ben jöttek a megszálló felszabadítók... Maradjunk annyiban, hogy a nőket, anyámat meg engem

(16 éves voltam ekkor), sokszor bizony bújtatni kellett.

Volt egy keskeny bunker, azaz gödör ásva az udvaron,

tünk le egy kis bejáraton és bújunk el anyámmal, amikor hallottuk, hogy jönnek. Lovaskocsival jártak és már messziről hallottuk, hogy ugatnak a kutyák. Szedték a lovakat is, a mienket is elvitték, meg sok mindent, még a subát is.



azért keskeny, hogy össze ne omoljon. Na, abba be volt ágyazva, meg egy kis élelem, és az egész be volt gerendázva, le volt takarva kukoricaszárral és homokkal. Apám mindig oda szórta a szemetet. Oda men-

Apám szakált növesztett meg bajuszt, mint aki a hét éves kishúgomat egyedül nevelő magányos, özvegy férfi. A lavórban mindig volt valami ruhadarab, hogy ő „magának mos, mint özvegy”. Sajnálkoztak rajta, de azért mindig elvittek valamit, ami megtetszett nekik. Aztán ez a világ is elmúlt.

Jöttek a jobb idők. A mezőgazdaságban dolgoztunk, volt munka. Vállaltunk csirkenevelést: egy turnusban 8.000 darabot. Volt olyan, hogy megfőtt az ebéd, csak nem értünk rá leülni az asztalhoz.

**Anna néni azóta beköltözött a kaskantyúi idősek otthonába. Már nehezen mozog, de érdeklődik a bócsai események iránt és remélhetőleg örömmel olvassa majd a róla szóló cikket.**

**Káposzta Lajos**



**Fiatalkozák katona a II. világháborúban.**

Forrása: toriblog.blog.hu

### A magány, az mindenütt magány

— mondja Lezsák Sándor országgyűlési képviselő. De faluhelyen vagy tanyán mégis más: megvan a napi rutin, a ház körüli, kézi munka, amit naponta el kell végezni. Ezzel megvan az életnek egy olyan ritmusa, akár a szabad levegőn, akár a közösség tagjaként, ami aránylag sokáig meg tudja tartani az idős embert. Ha pedig részt tud venni rendezvényeken, vagy még látogatják is — akár a tanyagondnok, akár a fiatalok — akkor az az idős ember értékesnek, fontosnak érzi magát. És ez nagyon fontos!

A tanyavilág nem csak tönkrement életek menedékhelye, hanem értékek megtartója és közvetítője is. Ez egy olyan hungarikum, amit ápolnunk kell — természetesen a megfelelő modernizációval együtt!



## Epres kókuszkočka

A kókuszkočka nálunk inkább karácsonykor szokott lenni, de eperrel már méltó megkoronázása lehet így nyár közeledtével a vasárnapi ebédnek is.

- \* 80 g vaj
- \* 200 g porcukor
- \* 2 db tojás
- \* 1 ek méz
- \* 200 ml tej
- \* 12 g sütőpor
- \* 400 g finomliszt
- \* 200 ml turmixolt eper
- \* 300 g kókuszreszelék
- \* 1 ek porcukor



Habosítsuk fel a megolvasztott vaját a 200 g porcukorral, majd egyenként adjuk hozzá a tojásokat. Keverjük hozzá a mézet a tejjel együtt, végül forgassuk bele a sütőporral elvegyített lisztet. Simítsuk a masszát egy kb. 30 x 30 cm-es, sütőpapírral bélelt, magas falú tepsibe, és süssük világosra 180 fokon kb. 25 perc alatt. Túpróbával ellenőrizzük, hogy megsült-e. Vegyük ki, és hagyjuk kihűlni a tésztát. Keverjük simára a turmixolt eper lecsöpögtetett levét az 1 ek porcukorral, és forraljuk sziruposra. Azután hagyjuk szoba-hőmérsékletűre hűlni. A tésztát vágjuk fel kb. 3 x 3 cm-es kockákra, és villa segítségével mártsuk azokat az eperöntetbe, végül forgassuk meg mindet a kókuszreszelékben.

## Vidám percek

Két horgász ül a tóparton. Egyikük kifog egy lábost, majd nem-sokára a másik egy bakancsot. Aztán újra az első egy teáskannát, végül egy tornacipőt. Megszólal a társa:

- Szerintem menjünk innét, itt lenn lakik valaki...

Dévényi Tibi bácsi kifogja az aranyhalat. Egy darabig nézik egymást, majd megszólal az aranyhal:

- Na, most akkor mi van?

Két székely horgász. Egyszer csak az egyik fog egy szép pontyot. Szó nélkül elteszi a haltartóba, újra bedob, leül a bot mögé, aztán végre megszólal:

- Na, megvan a második.

Csodálkozik a másik székely:

- Na ne, mikor fogta az első?

- Úgy öt éve...

Két férfi beszélget a kocsmában.

- Vajon mi lehet az oka, hogy a feleségek mindig pontosan emlékeznek a házasságkötés napjára, a férjek pedig csak nagy ritkán?

- Egyszerű. Te emlékszel arra a napra, amikor azt az óriási harcsát fogtad?

- Persze, hogy emlékszem.

- Na látod. A harcsa már rég elfelejtette.

Egy férfi horgász a folyóparton, és az egyik lába be van gipszelve. Arra megy egy kiránduló, megkérdi:

- Harapnak a halak?

- Nem, csak elestem.

„A férj horgászni indul. A felesége megszólal:

- Drágám, ha még mindig olyan sokba kerül a süllő, nyugodtan hozhatsz pontyot!

## Készülj fel az életre szóló kalandokra!



### Gyermek: Berg Judit - Vilkó és Lile a nádasban

A Lengemesékhez kapcsolódó új, kicsiknek szóló sorozat két meséjéből megtudjuk, hogy Füttös Vilkó már kiskorában is igazi örökmozgó volt, mindenhová felmászott, és picit sem zavarta, ha veszélyes helyzetbe került. Az is kiderül, hogy Lile pedig – sok mai gyerekhez hasonlóan – nagyon válogatós kislány volt.

A kedves, rövid történeteket a Lengemeséket kedvelő nagyobb gyerekek kistesóinak, illetve a lengéket még nem ismerő, 2–4 éves korosztálynak ajánljuk.

### Ifjúsági: Fekete István - Tüskevár

Egy vakáció története elevenedik meg a regény lapjain, mégpedig egy olyan vakációé, amelyről minden fiú álmodik. Két pesti diák - Tutajos és Bütyök – a Kis-Balaton sás- és nádrengetegében tölti a szünidőt, Matula Gergelyt, az öreg pákászt bízzák meg a fiúk nevelésével. Gergő bácsi, aki úgy ismeri a nádat, sások, tocsogók és tavak vadregényes vidékét, mint a tenyerét, szárnya alá veszi a városi gyerekeket, és kijáratja velük a természet és valóság nehéz, de sok örömet, igaz élményt tartogató nyári iskoláját. Halászat, vadászat, egy kis híján tragikus kimenetelű nyári vihar, a török időkbeli Tüskevár felfedezése, egy leheletfinoman bontakozó gyerekszerelm – csak úgy rohannak a napok. Mire a vakáció véget ér, a két fiút szinte kicserélték, búcsújuk a berektől fájó, de nem végleges: a téli szünidőben visszajönnek. A két fiú története az író Téli berek című regényében folytatódik.

### Felnőtt: Cat Lavoie - Váratlan nyaralás

Zoey egy kávézót vezet egy amerikai kisvárosban, és nemcsak kávé-, hanem kapcsolatófüggő is. Amikor a szerelme lelép, ráadásul kiderül, hogy egy másik nő gyereket vár tőle, Zoey összeomlik. Ekkor a barátai némi protekcióval elintézik neki egy mexikói nyaralást. Egy hét a Zen Pillanata Hotelben, nincs is ennél csodásabb ajándék, ő mégis inkább otthon maradna és magában búslakodna. A barátok azonban kiviszik a reptérre... és Zoey a repülőn felfedezi exbarátja hasonmását, akivel ráadásul ugyanaz az úti céljuk. A bejáratnál gyorsan kiderül, hogy a Zen Pillanata Resort nem az, aminek hitték, és amikor a lánytól elveszik a mobiltelefonját, továbbá közlik vele, hogy mostantól se kávé, se koktél, se internet, helyette jóga a tűző napon, sport minden mennyiségben és egészséges ételek módjával – bizony újra összeomlik. Ám ott a ragyogó fehérhomokos tengerpart a pálmákkal, ott az újonnan megismert fiú és annak habókos barátja, tehát Zoey nincs egyedül a váratlan helyzetben... Mégis visszafordulna a fahéjas latték, a mandulás kapucsínók, a torták és az önsajnálát világába – csak-hogy a Zen Pillanata Resort kapuja bezárul mögötte...

### A Boróka Könyvtár nyitva tartása:

Hétfő: 14:00-17:00

Kedd- Péntek: 10:00-12:00 és 13:00-17:00

## Szivacskézilabda a Bócsai Boróka Általános iskolában

Mi lehet ez az ördögöség? Labda, de szivacsból? Ennél a sportágnál (is) minden a kézilabdáról szól, csak a kicsik szivaccsal játsszák. És a mi iskolánkban bizony ez már az 5. tanév! A dolog működik: felfelé menő rendszerben űzik ezt a sportot a gyerekek.

### Miért jó a kézilabda?

Tapasztalatok alapján a hajító mozdulat, a dobáskészség is jól fejleszhető a szivacskézilabdázással. Segíti a kétkezességet, a kétoldalúságot, valamint az ügyetlenebb kéz fejlesztésében és az egykezes technikák elsajátításában is előnyös.

A pálya mérete, a csapattagok száma és a játék ideje is különbözik a felnőtt kézilabdától. A labda anyaga alsó tagozatban szivacs, 13-14 centiméter átmérőjű, 100-



130 gr súlyú. A játéktéren egy időben 3 mezőnyjátékos és 1 kapus tartózkodhat. A játékidő 2 x 10 perc. Eredményszámítás nincs, a játék megszerettetése az elsődleges cél.

Az egyesület csapatainak a Bócsai Boróka Általános Iskola ad helyet.

### Hogy működik a sportág szervezése?

A kézilabda egyesület tagjait az iskola tanulói alkotják. Az egyesületnél 4 edző foglalkozik a különböző korú utánpótlás csapatokkal, heti 2-2 alkalommal:

U8-U9-es lányok: Oláhné Marosi Judit testnevelő tanár;

U10-U12-es lányok: Nyúlne Sörös Gabriella edző;

U11-es lány és U12-es fiú: Ocskai-Takács Bernadett test-

nevelő és Trsztyinszki Nikolett edző

A csapatoknak lehetőségük van arra is, hogy az őszi és a tavaszi félévben havonta néhány alkalommal megmérettessék magukat más egyesületek csapataival. A fiatalabbak a megyén belül játszanak, a nagyobbak azonban gyakran 2-3 órát is utaznak, hogy megküzdjenek ellenfeleikkel.

Mucsi Zsófi 1. osztályos kora óta az egyesület játékosa, jelenleg az U10-es csapatban játszik. Így mesél élményeiről:

*3 éve játszom a csapatban. Juci néni edzésein megtanultuk, hogyan kell labdát vezetni és kapura dobni. Emlékszem az első versenyre, amit Baja csapata ellen játszottunk, és győzelmet arattunk. Nagyon jó érzés volt számomra, amit eddig még nem tapasztaltam. Furcsa volt, hogy új helyen játszottunk, ismeretlen gyerekek ellen. Mára megszoktam, hogy majdnem minden hétvégén versenyekre járok, így az ellenfél játékosait megismertem, akik már nem idegenek számomra.*

A versenyekre sokszor a szülők is elkísérik gyermekeiket és a lelátóról együtt lelkesítik a csapatokat.

**Szendi Erika**

### Szivacskézilabda

Bócsán többféle sportágot űzhetnek a gyerekek. A szivacskézilabda egy csapatsport: a tanárok és az edzők igyekeznek minden évfolyamban megtalálni azokat a gyerekeket, akik szívesen járnak edzésekre, majd esetleg versenyekre.

Fontos a jó és minősített edző, hiszen a kézilabda Bócsán egyesületi szinten működik, a BLSE keretein belül.

A korosztály meghatározása nem az iskolai évfolyam, hanem a születési év alapján történik. Így beszélünk U8 – 9 – 10 – 11 – 12-es lányokról és U12-es fiúkról.



## Baba-mama Klub gyereknap

Gyerekzsivajtól volt hangos a játszótér május 20-án, szombat délután. A falu legapróbb lakói gyűltek össze egy közös partira. Az ugráló vár nagy sikert aratott a legkisebbek és a nagyobbak körében is egyaránt. Volt kreatív sarok, tetoválás készítés és játékosági játékvásár is, melynek a bevételét a Mikulás csomagok

vásárlására fordítják. Eljött Ba Viktorné Éva, TSMT (Tervezett Szenzomotoros Tréning) terapeuta és óvónő, aki a babák mozgásfejlődéséről beszélgetett a hozzáfutó édesanyjakkal. Külön köszönet a Gyetvai családnak, ugyanis ők helyben süttettek óriáspalacsintát mindenkinnek!

**Belákné Vincze Mónika**



## Szakköri kiállítás a könyvtárban



Május 16-án, kedden tartotta meg a Bócsai Kézimunka Kör makramé és békés megyei hímzés szakköri kiállításának megnyitóját. A két szakkör remekművein kívül a kiállításon megtekinthető a kézimunka kör többi tagjának munkái is két héten keresztül.

Közel 80 látogató volt kíváncsi a kiállításra, melyet Barcsikné Weinhardt Éva alpolgármester nyitott meg. Ezután Belákné Vincze Mónika könyvtáros mutatta be a kezdeményezést, melynek neve „ASzakkör, tudásunkkal kézen fogva a közösségéért”.

**Mi is ez az „ASzakkör...”** Magyarország Kormányának köszönhetően a Nemzeti Művelődési Intézet lehetőséget kapott közel 5000 szakkör támogatására, melyek célja, hogy a hagyományos

szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az internet segítségével avassa be a látogatókat. E felhívás keretében egy-egy ötfős szakkör alapanyagaira és eszközeire lehetett pályázni, Bócsa Község Önkormányzata ezt a makramé és a Békés megyei hímzés szakkörök elindítása céljából tette meg.

Idén 18 szakkörfajta alapanyagaira lehet pályázni ([www.aszakkor.hu](http://www.aszakkor.hu)), melyhez várjuk az ötleteket és a jelentkezőket.

Rendkívül nagy öröm számomra, mint szervezőnek, hogy mindkét szakkört sikerült elindítani és végig vinni az összes szakköri taggal. A húsz alkalom során mindannyian megéltünk sikereket és nehézségeket egyaránt. Igazi közösséggé kovacsolódtok össze a társaság, már a következő szak-

körön törjük a fejünket. Ezúton szeretném újra megköszönni a szakkör tagok idejét, energiáját és a kitarását!

A Békés megyei hímzés szakkör tagjai: Deli Istvánné, Deikert Edit, Csontos Ildikó, Bozorádi Emánuelné, Belákné Vincze Mónika

Makramé szakkör tagjai: Martiné Törköly Gyöngyi, Szabó Csabáné, Kőfalvi Erika, Pálfi Józsefné, Bozorádi Emánuelné, Kovács Júlia, Belákné Vincze Mónika (ld. címlapfotó).

**A zenés műsorról a Boróka Általános Iskola 3. osztályos tanulói gondoskodtak, Farkasné Mucsi Zsófia felkészítésével. Köszönjük! B. V. M.**



A Bócsai Önkormányzat lapja

# Bócsai Hírek



Kiadja: Bócsa Község Önkormányzata  
 Felelős kiadó: Szőke-Tóth Mihály, polgármester  
 Szerkesztők: Káposzta Lajos és Borbényi Hilda  
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott), ISSN 2677-0709 (Online)  
 ISSN 2677-0695 (Nyomtatott)  
 ISSN 2677-0709 (Online)

[www.bocsa.hu](http://www.bocsa.hu)

Tördelés és nyomdai munkák: Halasi Városmenedzser Nonprofit Kft.  
 Megjelenik havonta.



Bócsa Község Önkormányzat által biztosított közétkeztetés  
**JÚNIUS HAVI ÉTLAP**

	HÉTFŐ	KEDD	SZERDA	CSÜTÖRTÖK	PÉNTEK
VI. 01-02. 22. HÉT	<p><b>Infó és rendelés: +36 70 501 54 20</b>  <b>bocsakonyha@t-online.hu</b>  <b>A változtatás jogát fenntartjuk.</b>  <b>A menü ára 1500 Ft</b></p>				
VI. 05-09. 23. HÉT	Zöldségleves	Zöldborsóleves	Lebbencs leves	Palóc leves	Gyümölcsleves
	„A” menü Fokhagymás tarja Sárgaborsó főzelék	„A” menü Csirkepörkölt Galuska	„A” menü Paradicsomos húsgombóc Főtt burgonya	„B” menü Rántott sajt Sült burgonya Tartármártás	„A” menü Diós metélt
VI. 12-16. 24. HÉT	Húsleves	Tojásleves	Fokhagyma krémleves	Legényfogó leves	Paradicsom leves
	„A” menü Bolognai spagetti	„A” menü Májás rizottó Cékla saláta	„A” menü Rakott burgonya	„B” menü Szezámmagos csirkemell csíkok Petrezselymes burgonya	„A” menü Meggyes pite
VI. 19-23. 25. HÉT	Máigombóc leves	Tejfőlés gombaleves	Karfiol leves	Fahéjas almaleves	Zöldbableves
	„A” menü Sertés pörkölt Tarhonya	„A” menü Natúr csirkemell Párolt zöldség Bulgur	„A” menü Rántott harcsafilé Sült burgonya Tartármártás	„B” menü Sült oldalas Tört burgonya Cékla saláta	„A” menü Hentes tokány Párolt rizs
VI. 26-30. 26. HÉT	Csontleves	Daragaluska leves	Tarhonya leves	Zellerleves	Babgulyás csipetkével
	„A” menü Székelykáposzta	„A” menü Csikos tokány Galuska	„A” menü Sült főzőkolbász Burgonya főzelék	„B” menü Csabai töltött hús Párolt rizs Ananász befőtt	„A” menü Palacsinta